MUHWCTEPCTBO HA OBPASOBAHWMETO, MITALEXTA W HAYKATA
PervoHaneH uHcnekTopar no obpasoBaHuMeTo - p. Bpaua
yn. “Cs.C.BpavaHcku” Ne6, @ /cpakc (092) 624643

FAJIMHA EBIEHOBA
HAYAITHVK HA P1O-BPALIA

HAUWOHANHO CBbCTE3AHUE MO MATEMATUKA 3A YYEHWULIM OT 7.KNAC
OBLUNHCKWA KPBIM - 21.02.2010r.

Bpeme 3a pabota: 150 MUHYTH, pa3npegeneHmn KakTo cneasa:
o [bpeumogyn: 60 MuHyTK;
e Bropumogyn: 90 MuHYTH.

Xenaem Bu ycnex!

MbPBU MOAOYN
MbpBMAT Moayn ce cbeTom OT 25 3afaymn ¢ M30Mpaem OTFOBOP, OT KOUTO CaMo efMH € NpaBuUIIEH.
B 6naHkara 3a oTroBopu oT6enexere BepHuUs cnopen Bac otrosop.
BepHuAT oTroBOp Ha Bcsika 3afada ot 1 Ao 10 BKNHOYUTENHO Ce OLEeHABA C 2 TOYKM.

1. CroiHocTTa Ha u3pasa —20+10: (— é} € paBHa Ha:

A) -25: B) -18; B) -70; r) -5,
. 1 5 1
2. TpOTMBOMONOXHOTO YKCTIO Ha CTOIMHOCTTA Ha U3pasa 53 —17 - 12% + 65 e
A) — 6. B) 62 B) —18L. Mg,
3 3 3 3

3. 3a kHurata, kosiTo cu Kynuna, Henu 3annatuna 60% ot napute, kouto umana B cebe cu, n U ocTaHanm
4ng. Konko nesa cTpyBa Ta3u kHura?
A) 4; b) 10; B) 8; Moe.

4. CreneHTa Ha MHOrouneHa u = =3x2(-x5+2)+2x2.3x4 -3x e:
A) wecTa; b) ceama; B) cenemHagecerTa; I ocma.

5. Kowm ot uspasute HE ca TbXaecTBeHO paBHM?
A) (3a -5b)? 1 25b2-30ab+ 9a?; B) (-3a -5b)2 1 9a2-30ab+25b?;
B) x2-25y2 u (x-5y)(5y+Xx); I (3y + 4x)(4x - 3y) n 16x2-9y2;

6. £ AOB=950. C60pbT OT CbCeAHUTE MY BITIM €:
A/ 1900; b/ 859; B/ 1800; /1700,

7. Ha Konko rpajyca e paBeH brbil, konTo e ¢ 20 ro-Masbk 0T CBOSi ChCefieH?
A) 80° b) 120° B) 90° r 180°

8. EAuWH TpubrbnHuk HE moxe:

A) pa 6bae paBHobeapeH ¢ ABa OCTPU BIbAa;
b) na nma ABa Tbnu BrbAa;

B) na 6bae paBHobeapeH ¢ eanH brun 1790;
I aa 6bae NpaBObIbLEH € OCTHP bbN 130
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9. Axo AABC e paBHobeapeH (AC=BC), AG n BF ca BucounHu kbM begpata
n xBFG=25°, 70 x ACB € paBeH Ha:

A) 509; B) 65°; y
B) 130¢; I 450,
) B
10. Ha yepTexa Sag e cumeTpana Ha ctpaHaTa AB. CtpaHata AC Ha AABC e C
10 cm, a BC e 8 cwm. MNepumeTtbpbT Ha ABMC e: "
A) 21 cm; B) 13 cm; ,
B) 18 cm; M 10 cwm. & ‘o B

BepHuAT oTroBOp Ha BCsAKa 3afava ot 11 fo 25 BKNOUYUTESNTHO ce OLieHsABa C 3 TOUKM.
11. YucneHata CTOAHOCT Ha n3pasa (x+1)2—(1+x)(x -1) +3(x-2) npu x = —é € paBHa Ha:

25

A) - 5; b) - 3; B) 55

5b*y* +10b%y* —Shy
—5by
A -b’y* —2by; B) —b’y* —=2by+1; B) =b’y>+2by—1; T)5b*y’ +10b°y°.

12. W3pasbT npu b #0 n y #0 e ThXOECTBEHO PaBEH HA MHOTOYSIEHA:

13. YpaBHeHneTo (x+2) * - (x=2) > = 3x=10 UMa kopeH:
A) 2: B) -2; B) 6: r -6.

5—-x 10x-17 2x+1
+ = e
12 4
A) 4; B) Bcsko uncno; B) -4; ') HAMa peLueHne

14. PelleHNeTo Ha ypaBHEHWETO

15. CGOpBT OT KOPEHUTE Ha YpaBHEHNETO 5/x —5|—4[5—x|-7=1 e

A) 13; b) -3; B) -10; M 10.

16. LleHaTta Ha egHa ctoka e 40 nB. Yeenuunnu s ¢ 5%, a cneg ToBa 5 Hamanumm ¢ 5%. LleHaTa cneg
HamaneHWeTo €:

A) 40 nB. B) 39 ne. B) 39,90 nB. I 38 ne.

17. Oomakvua cmecuna 500 mununumpa 6%-eH ouer ¢ 1 sumbp 3%-ouet. KakBa e

KOHLIEHTpaLMSITa Ha NONy4YeHs T oLeT?
A) 2% B) 3% B) 4% M 5%

18. BbHWHMTe brn npu BbpxoBete A u C Ha AABC ca paBHM CbOTBETHO Ha
1100 1 1400, kakTO € nokasaHo Ha YepTexa. ~ ABC e paBeH Ha:
A) 200 B) 300; B) 600; I 700. e
19. B AABC wMepkute Ha BbHWHUTE bW npu BbpxoBeTe A m C ca cboteetHo 140° m 120°.

‘brnononosswmMTe Ha brauTe npu BbpxoseTte A u B ce npecuyat B Touka O. Mspkata Ha <AOB e:
A) 1200; B) 1100; B) 1000; I 80°.
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20. Ako B AABC Toukata M e npousBoriHa Touka OT cTpaHaTta BC, a
ToukaTa P e npou3BonHa Touka oT oTcedkata AM, TO BAPHO M
€ TBbPAEHNETO: .
~AMB< ~CPM<_~ACP;
<AMB< _CPM< _~ACP;
ZAMB>_-CPM>_ACP;

N <AMB>_-CPM>_-ACP. c
a 3B/7/
21. MpagaTa ¢ npecuya ycnopegH1Te npasu @ v b 1 CknoYBa ¢ TaX brav /
15

A
b
B

~— = =

M0 TONEMMHY, KaKTO € MoKa3aHo Ha YepTexa. Torasa B € paBeH Ha:

A) 1650; B) 359,
B) 55 I 65°. >/

22. Ha yepTexa ycnopegHuTe npasw a v b ca npeceyeHu ¢
npagata ¢. HamepeTe mspkaTta Ha £1.

A) 120° b) 60° po
B) 135° r180° 1

23. brnononosswuTe, Npexkapaxu npe3 BbpxoseTe B n C Ha ocTpobrbneH AABC, ce npecuyaT B Touka H.
Ako «BHC = 115°, To mapkata Ha <BAC e:
A) 55° b) 125° B) 50° M 112°30'

24. BucounHata CH v vrnononossiwata AL 8 AABC ce npecuyat B Touka M. Ako ~ACB =90° n
~BCH=25°, 170 ~AMC e paBeH Ha:

A) 55° b) 125° B) 102°30' M 112°30'
C
25. Ako AABC=ABAD, AB=8 cm 1 Pagc =20 cm, To nepumeTbpbT Ha ADBC e
PaBeH Ha: i
A) 16 cm; B) 24 cm; A 8cm

B) 32 cm; ) 40 cm. \/
D



